

中企从巴方接手瓜达尔港经营权

以瓜达尔港为出口的中巴经济走廊打通后,中国对马六甲海峡的依赖将明显降低

本报讯 中巴经济走廊远景规划联合委员会(联委会)第五次会议11月12日在巴基斯坦卡拉奇召开,进一步落实中国国家主席习近平今年4月访问巴基斯坦的成果,推动中巴经济走廊建设。

会议召开之前,双方出席了中巴经济走廊项目瓜达尔港部分土地正式移交仪式。

11月12日,外交部发言人洪磊回应中国企业接手巴基斯坦瓜达尔港问题时表示,中国企业接手瓜达尔港经营权,是中巴经贸合作下的商业项目,是两国互利友好合作的一部分。

有记者问,据巴基斯坦媒体报道,中巴已正式启用瓜达尔港。在新协议下,中方已接手瓜达尔港,你能否介绍有关情况?

洪磊说,中巴是友好邻邦。



瓜达尔港位置示意图,图中的中巴铁路为规划设计线路,尚未建成

长期以来,两国在相互尊重、平等互利基础上积极开展各领域合作。中国企业接手瓜达尔港经营权,是中巴经贸合作下的商业项目,是两国互利友好合作的一部分。

瓜达尔港项目是中巴经济走廊框架下的重点项目之一,中巴企业将继续按照平等协商、互利共赢原则推动瓜达尔港建设与开发。

瓜达尔港是巴基斯坦第三大

港口,位于该国西南部俾路支省,距离港口城市卡拉奇约600公里,距伊朗边境不到100公里,距中东石油咽喉阿曼湾也只有380公里。

瓜达尔港紧扼从非洲、欧洲经红海、波斯湾、霍尔木兹海峡,通过东亚、太平洋地区的数条重要航道,堪称印度洋上的咽喉要地,也是中东石油产区 and 南亚人口密集地区的联结之地,战略地理位置重要。如果中东石油通过瓜达尔港,从陆路经中巴经济走廊进入中国,将把中国目前绕经马六甲海峡的石油运输航程缩短85%。

分析人士认为,如果以瓜达尔港为出口的中巴经济走廊打通,中国对马六甲海峡的依赖度将明显降低,将深刻影响亚洲的经贸战略格局。(北晚)

中国老挝铁路项目进入实施阶段

新华社北京11月13日电(记者赵超 安蓓)老挝政府副总理宋沙瓦·凌沙瓦与中国国家发展和改革委员会主任徐绍史,13日在北京分别代表两国政府签署了政府间铁路合作协定,标志着中老铁路项目正式进入实施阶段。

中老铁路是第一个以中方为主投资建设并运营、与中国铁路网直接连通的境外铁路项目,全线采用中国技术标准,使用中国设备。项目由两国边境磨憨/磨丁口岸进入老境内后,向南到达老首都万象,全长418公里,其中60%以上为桥梁和隧道,时速160公里。项目总投资近400亿元人民币,由中老双方按7:3的股比合资建设。

国家发展改革委副主任王晓涛表示,中老铁路预计2020年建成通车。

朴槿惠称正在研究对中国游客免签政策

新华社首尔11月13日电(记者姚琪琳)韩国总统朴槿惠12日在接受新华社等多家媒体联合书面采访时表示,韩国政府正在考虑出台包括对中国游客免签在内的一揽子政策,为中国游客访问韩国提供更多便利。

朴槿惠在回答书面采访时说,2014年韩中人员往来1030万人次,是1992年两国建交时的79倍。人员往来的快速增长推动了韩国关系发展。韩国政府出台一系列政策为中国游客访韩提供更多便利。她说,目前,简化个人游客出入境手续和增加往来航班的政策已经实施。另外,韩国政府已建立监测韩国旅行产品的电子管理系统,并成立质量控制委员会,以提高旅行产品质量。

朴槿惠说,2014年7月,她与中国国家主席习近平会谈时,双方一致同意逐步扩大免签范围。目前韩国政府正在研究双边免签所带来的预期效果和扩大免签范围的具体方案。预计明年韩方将完成研究方案,届时将与中方进一步磋商。

缅甸民盟获得联邦议会过半议席

据新华社仰光11月13日电(记者张云飞 庄北宁)据缅甸联邦选举委员会(选委会)13日宣布,昂山素季领导的全国民主联盟(民盟)在联邦议会中已经获得348个席位,超过联邦议会总议席(含军人非选举议席)的半数以上,依法获得单独组建新政府的权力。

选委会已公布的不完全大选结果显示,民盟不仅赢得联邦议会的多数议席,而且还获得省邦议会中的多数地位。除了首都内比都、仰光和曼德勒等重要城市,民盟还在大多数少数民族地区都取得了优势议席。依据宪法,民盟在理论上不仅可主导中央联邦议会和联邦政府,而且还可主导地方省邦议会和省邦政府。

11月8日,缅甸举行了五年一次的全国大选,共有6038名候选人(包括91个政党推荐的候选人和独立候选人)竞选全国各级议会1100多个议席。

黎巴嫩贝鲁特遭自杀式爆炸袭击

致至少37人死亡

新华社贝鲁特11月12日电(记者刘顺)黎巴嫩首都贝鲁特南郊12日晚发生两起自杀式爆炸袭击事件。黎巴嫩红十字会秘书长乔治·卡塔纳证实,两起袭击已造成至少37人死亡、180多人受伤。

黎巴嫩官方通讯社报道说,当晚,两名自杀式袭击者在贝鲁特南郊布拉杰·巴拉杰纳居民区相距150米的地方,前后相差5分钟时间引爆炸药。爆炸除造成大量人员伤亡外,还造成多辆汽车被毁和许多建筑受损。

爆炸发生后,黎巴嫩军警立即封锁爆炸现场,救护车和消防车迅速赶往现场救护伤员并灭火,伤者已被送往医院救治。

目前尚无任何组织宣称制造了这两起自杀式爆炸袭击事件。

受叙利亚危机影响,黎巴嫩安全局势不断恶化。极端组织的武装分子时常从叙利亚潜入黎巴嫩,向黎巴嫩军事和民用目标发动袭击,造成众多人员伤亡。



这是11月12日晚在黎巴嫩首都贝鲁特南郊拍摄的爆炸现场

贝鲁特南郊是黎巴嫩真主党的大本营,大多数居民支持真主

党。由于真主党派武装人员前往叙利亚同叙政府军一道与极端组

织作战,极端组织曾扬言要对真主党进行报复。

意多个橄榄油品牌涉嫌以次充好

三品牌中国网站有售

本报讯 据英国《卫报》《每日电讯报》多个媒体昨晨报道称,包括卡拉佩利(Carapelli)在内的7个意大利橄榄油知名品牌涉嫌商业欺诈,以低品质橄榄油冒充特级初榨橄榄油,正在接受意大利当局调查。

据意大利都灵检察官称,从超市货架上抽查20瓶标着“特级初榨”的橄榄油,结果9瓶名不副实。

以次充好:普通橄榄油变身“特级初榨”

此次涉及商业欺诈的7家厂商,分别是卡拉佩利、Santa Sabina、贝多力或百得利(Bertolli)、金城堡、Sasso、Primadonna(Lidl的贴牌工厂)和Antica Badia。

英国《卫报》指出,都灵检察官对这7大品牌的样本分析发现,其产品并不符合欧盟对于特级初榨橄榄油的“商标准则”。

《每日电讯报》称,此次“以次充好”最初是由意大利消费者杂志在5月时发现的,官方部门此后展开调查。官方在本周宣布来自意大利海关部门的专家在实验室中测试了20个品牌的产品,其中发现多个品牌的橄榄油为“较低质量的油”。

这些公司被指控以稍低质量的初榨橄榄油,作为特级初榨橄榄油销售。而特级初榨橄榄油是最高质量而且也是最贵的。

报道指出,意大利橄榄油产业年产值达数十亿欧元,不过,去年因为气候和虫害问题,橄榄油产量低,意大利橄榄油产量随之减少三分之一,降至1991年以来最低水平。特级初榨橄榄油产量随之减少,价格猛涨。大牌特级初榨橄榄油每升售价85欧元(约合58元人民币),而普通橄榄油一升售价不到5欧元(约合34

元人民币)。

报道称,商业欺诈罪名成立后,厂商面临每瓶涉假橄榄油产品,高达2000欧元(约合1.4万元人民币)的罚款。因此,涉嫌诈骗的特级初榨油厂商将遭受惨重的经济处罚。

《卫报》指出,这已经不是意大利橄榄油首次遭到“检查”。早在2012年,意大利调查者就针对指控调查了一些大型生产商,称其将国内油与一些西班牙、希腊、摩洛哥和突尼斯“廉价油”掺在一起销售。

中国市场:三品牌中国网站有售

记者搜索发现,卡拉佩利、贝多力以及金城堡橄榄油在华均有销售信息。其中,卡拉佩利在京东、1号店以及淘宝网都有销售。记者看到,京东销售的卡拉佩利,包括750毫升、500毫升

以及250毫升的,售价从29元到82元不等,并以“意大利进口卡拉佩利特级初榨橄榄油”名称销售。淘宝网每瓶售价在83-118元之间。

此外,1号店销售的“贝多力特级初榨橄榄油250ml”,售价33元,商品介绍中称为100%特级初榨橄榄油。在专门设置的品牌故事中写道,意大利贝多力起源于1865年,现在已经发展成为著名的橄榄油品牌。而贝多力官方标榜其为“全球第一的橄榄油”。

对于这一“掺假”报道,记者随后致电1号店客服,客服人员表示,如果1号店接到类似某产品“涉假”新闻的通知,会立刻要求该产品在相关店铺下架,停止销售。但目前还没有接到相关通知,因此能在1号店官网内搜寻出信息并可顺利购买的商品,都是正规产品。(宗禾)